

市体育局党组书记、局长车景华做客民生在线

承办更多更好的优质大型体育赛事



11月24日，青岛市体育局党组书记、局长、市体育总会主席车景华做客民生在线，围绕“提升全民健身公共服务水平”主题与网友在线交流。

车景华介绍，今年以来，市体育局认真贯彻落实市委市政府决策部署，积极克服新冠肺炎疫情带来的冲击，强化担当、主动作为，全市体育工作迈上了新台阶。青岛先后在北京冬奥会和第25届省运会上取得优异成绩，获评“十四五”时期首批全国足球发展重点

城市，城阳区被国家体育总局命名为第一批全民运动健身模范县（市、区）。下一步，市体育局将围绕党的二十大报告“加强青少年体育工作，促进群众体育和竞技体育全面发展，加快建设体育强国”的要求，锚定定位、加压奋进，努力办好人民满意的体育，加快推进体育强市建设，进一步提升全民健身公共服务水平。

网谈中，赛事活动的相关内容备受关注。针对网友“2023年青岛市计划承办哪些大型体育赛事”的提问，车景华介绍，2023年青岛计划举办青岛马拉松、上合组织国家国际象棋比赛、男篮世界杯亚洲区预选赛3项具有国际影响力的赛事，以及全国蹦床锦标赛、全国游泳锦标赛、CBA篮球赛等10余项国内高水平赛事。此外，还将继续突出“帆船之都”城市品牌，举办包括国际帆船周、国际海洋节、“远东杯”国际帆船赛、克利伯环球帆船赛等在内的5项重大帆船赛事活动。对于网友“在家门口观看更多高水平赛事”的期

待，车景华表示，青岛近年来承办过许多世界级、国家级大赛，积累了承办大型体育赛事的经验。未来，青岛有信心也有能力承办更多更好的优质大型体育赛事，丰富岛城人民的精神文化生活。

针对有网友提出的“海牛升入中超后会不会以青春球场作为主场”的问题，车景华介绍，青岛海牛队目前的冲超形势比较好，青春球场在年底竣工并投入使用后，市体育局将协助俱乐部加强与相关区市沟通，研究将其作为球队主场的可行性。

交流过程中，网友关心最多的还是身边的健身场地设施。不少网友希望自己所在社区的健身场地加大开放力度、增设健身设施，车景华表示，市民可将相关诉求向属地教体局或所在社区、街道反映，经有关部门现场勘验后，将会把具备设置条件的列入建设计划，统筹安装建设。

（观海新闻/青报全媒体 记者 张羽）

校园足球，城阳又添新纪录

城阳一中男、女足球队包揽全省联赛冠军

本报11月24日讯 近日，2022年山东省中小学生体育联赛足球比赛在潍坊鲁能足球学校圆满落幕，城阳一中男、女足球队代表青岛市参赛，经过激烈的比拼，包揽2个组别的冠军，创造了此项赛事中同一所学校斩获全部组别冠军的历史。

本届比赛共有来自全省12个地市的球队参赛。城阳一中男、女足球队分别作为青岛市第三十二届“市长杯”高中男子、女子组比赛的冠军出征，全体队员和教练组精心备战、努力拼搏，经过六天六轮的激烈比拼，以11战全胜的成绩夺得双冠。这是城阳一中继2020年男足获得冠军，2021年女足获得冠军后，成绩再次突破。

近年来，城阳区深入贯彻落实党的教育方针和

振兴足球战略部署，致力打造青少年足球名城，形成政府主导、社会参与、统筹推进的校园足球发展“城阳模式”。全面普及足球项目，全区中小学、公办幼儿园足球参与率达100%；45所学校被评为全国足球特色校，28处幼儿园被评为全国足球特色园；每年获各级青少年足球赛冠军占全市冠军总数的三分之二，先后为各级国家队输送优秀足球运动员40人，居全市首位、全国前列。先后获评全国群众体育先进单位、全国县域足球典型、全国人民足球优秀基层单位、全国青少年校园足球试点区、全国青少年校园足球“满天星”训练营等多项荣誉称号。

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜）

与奥运冠军“切磋”球技，过瘾！

奥运冠军公益进校园 陈梦走进宁夏路第二小学

本报11月24日讯 24日下午，奥运冠军陈梦走进青岛市宁夏路第二小学，与孩子们交流互动，讲述自己的拼搏故事，勉励他们挑战自我、突破自我，长大后为国争光。

本次活动是由市体育局主办的2022年青岛市奥运冠军公益进校园活动的其中一站。作为2020年东京奥运会两枚金牌得主，陈梦的到来让宁夏路二小一片沸腾，兴奋的孩子们伸长了脖子，争睹偶像的风采。

戴上鲜艳的红领巾，走进熟悉又陌生的校园，看着眼前活泼可爱的孩子们，陈梦说，满眼都是自己小时候的样子。陈梦说，自己在假期经常会参加类似的公益活动，希望能够通过自己的力量带动更多人喜欢乒乓球。

陈梦与宁夏路二小乒乓球队的小运动员进行了互动交流，并合影留念。在分享个人运动经历环节，陈梦勉励孩子们要勇于接受挑战，把困难当成人生的进阶之路。她说：“我从5岁开始打球，23年的乒乓球生涯告诉我一个道理：台上一分钟，台下十年功，没有人能够随随便便成功。乒乓球如此，人生路更是如此。遇到苦难的同时也是在进步。我在最困



孩子们现场与陈梦“切磋”球技。 高静文 摄

难的时候告诉自己要挑战自我、突破自我，没想到就成功了。希望你们无论在体育还是学业上遇到任何困难，都要咬牙坚持下去。”（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）



扫码看现场视频

新型离岸贸易有了“山东模式”

前10个月青岛自贸片区实现新型离岸贸易收支72亿美元

本报11月24日讯 离岸贸易是国际贸易的重要组成部分，也是我国开展国际贸易创新的重要内容。青岛自贸片区聚力打造新型离岸贸易“山东模式”。2022年1至10月，青岛自贸片区实现新型离岸贸易收支72亿美元，全市占比90%；预计全年超90亿美元，同比增长10%以上，全省占比超80%。

新型离岸贸易“山东模式”是青岛自贸片区充分发挥口岸优势，围绕制度创新，整合多方资源，优势互补，形成发展合力，打造的“政府政策引导+外管精准辅导+银行深度服务+平台全景验真+企业创新作为”的新型离岸贸易工作机制和生态体系。

政府政策引导。青岛自贸片区出台全省首个《关于支持新型离岸国际贸易发展的若干意见》，涵盖体制机制、政策扶持、平台搭建、市场主体、银行、外管、人才等方面。

外管精准辅导。青岛市外管局出台《关于支持

中国（山东）自由贸易试验区青岛片区建设的意见》，支持新型离岸贸易发展。

银行深度服务。银行机构动态跟进企业新型离岸贸易业务全流程，协助制定新型离岸贸易结算服务方案，创新简化业务审核流程，解决新型离岸贸易结算手续多、效率低等痛点、堵点问题。

平台全景验真。青岛自贸片区打造新型离岸贸易综合服务平台“离岸达”，接入国际航运、物流、港口及世界主要国家海关数据，利用大数据、区块链技术，引入人工智能风控系统，进行事前事后多节点研判、预警，提升贸易信息精准度，破解离岸贸易“三流”分离真实性审核难题。

企业创新作为。山东能源、山港国贸等具备全球资源配置能力的主体积极作为，探索新型离岸贸易业务创新发展。（观海新闻/青岛晚报 记者 李沛 通讯员 王鹏 刘希欣）

“崂省事”政务云全流程智慧感知

2022青岛市智慧审批平台建设观摩活动在崂山区举行

本报11月24日讯 24日，“走进市办实事，见证民生项目”2022青岛市智慧审批平台建设现场观摩活动在崂山区行政服务大厅举办。

今年年初，“建设青岛市智慧审批服务平台，整合企业登记、工程建设等多领域审批服务资源”和“深化‘一码通城’应用，提升企业群众办事数字化、便利化水平”，被列入青岛市2022年16件市办实事之一。

智慧审批到底实不实用，最有话语权的还是办事群众。在本次观摩活动中，崂山区结合智慧审批服务在区行政服务大厅各场景中的应用，向嘉宾实景展示审批服务“智审批办”新模式。与会代表在24小时自助服务区亲身感受了由智慧审批平台支撑运转的行政审批数字化场景，以及基于“一码通城”综合服务平台已上线应用场景实现的个人业务办理。在综合受理区，嘉宾观摩了“校车使用许可”“建筑垃圾处置核准”“企业注销”全流程数字化场景展示。工作人员还详细讲解了用“一码通”办理医保业务的具体流程、远程勘验系统的应用。通过边听、边看、边交流的方式，嘉宾真正感受到了市办实事带来的便利。

市行政审批局副局长刘瑞金在座谈会上提出，力争到2025年，青岛市总体迈入以数据赋能、协同治理、集成创新、智慧决策、优质服务为主要特征的数字审批新阶段，集约化办事、智慧化服务实现新的突破，审批服务标准化、规范化、便利化水平全面提升，网络安全防护能力全面增强，线上线下深度融合、协同发展、方便快捷、公平普惠、规范高效的数字审批“青岛模式”全面形成。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 赵迎雪 葛晓蕾）

助力养老第三支柱建设 工银瑞信旗下5只产品增设Y份额

个人养老金跑出令人惊叹的“加速度”，距离《个人养老金实施办法》出台仅13天，首批个人养老金基金正式亮相仅6天，第二批个人养老金Y份额悄然而至。11月17日，工银瑞信基金发布公告称，旗下工银瑞信养老2040、工银瑞信养老2045、工银瑞信养老2050三只产品将增设适用于个人养老金投资基金业务的Y份额。至此，加上此前增设Y份额的工银瑞信养老2035和工银瑞信稳健养老两只产品，工银瑞信已有五只养老基金增设Y份额，产品数量位居行业前列。

投资有风险